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A Csanádvármegyei 
Magyar Nők Népegye­

sületének gyermek­
konyhái.
(Folytatás.)

O/irbus István igazgató ur maga 
Ügyelt s vezette sorban a kaibedrá- 
Uez a gyermekeket. Tanuljanak egy 
kis rendet is s a kicsikék katonás 
rendben, libasorban vonultak te! kü­
lönböző formájú kis lábasaikkal.. . 
„Nézze azt a kis „műkedvelőt“, 
figyelmeztet Öméltósága a iőispán- 
né, ezek nem iskolások ám, éhes 
kis testvérkék, t ísak az iskolások 
kapjanak? Az óvodásoknak épp úgy 
keil!“ S oda torríni az osztogató 
nrihölgyhtiz, s az igazgatóhoz • „Szí­
veskedjenek. a kis testvérkéknek is 
adni! Segítsünk, mindenütt, ahol 
valóban szükség van rá!“

Közben bejönnek az érdeklődők, 
az egyesület, felügyelő tagjai Dr. 
Bán Zsigmondné úrnő, majd Czirbus 
Aranka helyettes tauitóuö. A höl­
gyek komolyai) veszik jótékony- 
egyesületi tisztüket..

Nagyságos Návay Aranka, mint 
tudatták velünk, minden nap meg­
jelent, mert az ő minden szegényen 
és nyomorban sinylődőn segíteni 
kívánó gyöngéd lelke időt tud sza- 
kittatni vele, hogy számtalan jóté­
konysága mellett a szegény kis­
dedekre is jusson annyira elfoglalt 
perceiből.

Ott láttuk a fiatal tisztelete.sr, 
Szirbik Autal urat is, aki nyájasan 
emlékeztette a kicsi lakomázókat, 
bogy a jó Istennek is hálát illik 
ám adni legalább egy két rövid 
szóval.

A főispánná Öméltósága sok kis 
gyermeket kikérdezgetett nyájasan, 
mintha csak hozzátartozójuk lett
volna.

Vagy fél órát töltöttünk a sze­
gény gyermekek szeretet-lakomáján, 
de láthattuk, hogy mást is érdekelt: 
a kis pajtásaik az ablaknál nagy 
csomóban ragyogó szemmel bámul­
ták pajtáskáik örömtelt orcáit. A 
kis bámulók künn csupa pirosak 
és pufókok voltak, ezeknek a bel 
soknek halovány volt, az arcuk, 
vánnyadt s csak a szemeik ragyog­
tak a ritka élvezettől. .. Vagy csak 
a friss téli levegő szíttá pirosra a 
kiviil álló tehetősebb gyermekek 
arcait?... Lehet... «Az embernek 
kápráznak a lelki szemei is néha? ... 
Talán !)

A második stáció a Bajza-ntcai 
állami iskola. Itt a sok munkát fel­
osztotta a két tanítónő : Baranyiné 
Parragh Zsuzsanna, aki közelebb

lakik, a, konyhára és a főzésre 
ügyel. Az iskolateremben a. kiosz­
tásnál Nyilassy Márta tanítónő vál­
lalta az inspectiót. Női érzékkel 
magyarázta nekünk, hogyan mosatja 
meg praktikusan az ivópoharaikat, 
mert a tisztaságra is ke!) ügyelni.
A tiszta, zo mán cos csinos bögrék 
vizestálban állottak még.

Aztán megemlíti, hogy a kis ki­
segítő lánykák nem elég eiősvk, 
mert ilyenek is vannak ám, a 
gazdasági iskola önkéntes jótékony 
hölgyei. Akik ingyen: segítenek 
mosogatni, töriilgetni stb. „De 
már későn van s nágysád még min­
dig itt van?“ kérdi Öméltósága a 
tanítónőtől. „Ed itt ebédelek, mert 
messzire lakom!“ íme: egy tanító­
nő, aki a tanítás utáni idejét is a 
gyermekeknek szenteli s inkább 
ott marad. En fogom a noteszt, 
hogy az adatokat feljegyezzem.
A tani tó nő pirulva tiltakozik : „De 
csak nem írják ki az újságba ezt a 
kis munkát!...“ S egész zavarban 
vau. — • '„Nekem ez kötelességem, 
mint az újság tudósítójának“.

A menü itt hagyni a leves és- ká­
posztás tészta vök. 82 gyermek ka­
pott ebédet.

Az állami gazdasági iskolába is 
elmegyünk. Ott is már mosogatnak 
a gazdasági iskola tanuló leányai. 
A táblán kiszámíttatja a tanítvá­
nyaival a, praktikus felügyelő gaz­
dasági tanál nő, Horváthné Major 
Irén a hozzávalók összeszámításá­
ból, elosztva 80 al, mert annyi 
gyermek ebédelt, hogy mennyibe 
került egy ebéd. Az étlap itt is 
egyszeri!: rántott leves és mákos- 
laska. (Visszatértemben magyarázták 
egy boltban, Hörváthnél: „Itt őröl­
ték, kérem, a sok mákot“).

Egy kis gyermek ebédje, kiszá- 
mitják a lányok. <í-$ fillérbe került.

Brenner .József gazdasági igaz­
gató nrtói értesülünk, hogy ügyelni 
kell, hogy csak az igazán szegények 
részesüljenek a jótéteményben, s 
ezért a tanító urak minden gyerek­
nek adnak cédulát, aki rászorul a 
segítségre. „Inkább adjunk két ér­
demtelennek, minthogy egy valóban 
szegényebb gyerek ne kapjon“ mond­
ta ő méltósága. Ez is sok munka 
a háborús munkatöbblettel úgyis 
annyira elfoglalt tanítóknak. De a 
tanítók ott vannak mindenütt, ahol 
kell. A nemzet napszámosai : dicső­
ség ez, akar a katonáké ! A taní­
tók és tanítónők a kultúra közka­
tonái, de csak a /sóidban - a 
munka oroszlánrésze, az az övék. 
De jön olyan idő is majd egyszer, 
amikor a munka, a tanítók nemes 
munkája se marad jutalom nélkti I.

Addig is fogadják a teli emberének 
meghajlását s az újságolvasók há­
láját és elismerését! Az erkölcsi 
siker is csak valami

Azután, háromnegyed kettőkor 
haza. A íőispáni kocsi kettőkor 
lesz otthon. „Es méltóságom asszo­
nyom ezt mindennap megteszi ?“ | 
Mióta a konyha áll, feleli egysze­
rűen. Ez az én kötelesrégem, a hi­
vatásom ! En nekem nerc szabad 
hiányozni ott, ahol & szegény nép 
ügyéről van szó. Ez csak termé­
szetes. Minden igaz jó, ember így 
gondolkozik, agy-e ?“

Es én még egyszer meghajtom a 
fejemet . . . tiszteletre], a ílsanád- 
vó megyei Magyar Nők Népegye­
sülete előtt és elnök nője előtt. Csak 
úgy, mint azeiőbb meghajoltam a 
tanítók és a tanítónők előtt.

Hivatalos jelentések.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, febnfár 15.
Lényegesebb esemény a *.t 

napon nem történt.
A vezérkar főnöke.

n német vezérkor jelentése.
Berlin, feruár 15.

Nyugati harctér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja :
Egyes szakaszokon a. tüzérségi 

és aknavető tevékenység élénk volt. 
Egy tengerészezred osztagai a Lan- 
neckensoretől délnyugatra levő belga 
vonalak elleni előretörésből 2 tisz­
tet. és 20 főnyi legénységet fog­
lyokul szállítottak be.

A német trónörökös hadcsoportja : 
Remistől északnyugatra és keletre 
az ellenség élénk felderítő tevé­
kenységet. fejtett ki. Knrumay vidé. 
kén és Sahuretól délkeletre élénk 
tüzérségi harc fejlődött ki.

Albrecht würteubergi herceg had- 
csoportja: Időnként feléledt a harci 
tevékenység.

Januárban a légi haderők veszte­
ségei a német frontokon 20 kötött 
léggömb és 151 repülőgép volt, 
melyek közül 07 vonalaink mögött, 
a többi az ellenséges vonalakon túl 
felismerhetŐleg lezuhant. Mi harc­
ban 08 repülőgépet, 1 kötött lég­
gömböt vesztettünk.

A többi harctéren nincs újság.

Ludendorff.
(M inisztereinökség sajtóosztálya.)

Parancs
az orosz hadsereg 

leszerelésére.
Nem béke, de állandó Fegy­

verszünet.
Berlin. Pétervárról jelentik:

A nyugati és délnyugati front 
orosz főparancsnoka Mjasnikov 
szikratávirat utján e hónap II-én 
a következő parancsot adta ki :

a. A hadsereg leszelése gyor­
san fog végbemenni. A rendet 
és csendet fenn kell tartani. A 
vasutak jelenlegi állapota szük­
ségessé teszi a legnagyobb ta­
karékosságot.

2. A leszerelés keresztül vi- 
i telére az egyes csapatoknál kü­

lön szervek és tanácsok alakí­
tandók. A fizetett munkaerők 
szükségesek.

8. A leszereléssel párhuzamo­
san szervezni kell a vörös gár­
dát. Több agitációt és több gya­
korlati erőt !

4. A csapatoknál alakított 
szervek, bizottságok és katonai 
közigazgatási testületek az utolsó 
percig helyükön maradnak.

Bajtársak! Ezek a feltételék 
teljesen lehetővé teszik a háború 
következményeinek végleges lik­
vidálását és azt, hogy a nép, 
az ország és a forradalom áttér­
jen a védelem egészséges formá­
jára.

Stockholm, február 15.

Kamenev tiltakozik a „béke­
kötés“ kifejezése ellen. Szerinte 
állandó fegyverszünet van. — 
Nem tudjuk rákényszeríteni Né­
metországot., hogy a megszállott 
Keleti tengeri tartományokra vo­
natkozólag feltételeinket elfogadja 
mert nincsenek katonai argumen- 
tomok. Semmit sem írhatunk alá 
és szabad kezünk van az álta­
lános békekötést illetőleg. Egyéb­
ként azt hiszi Kamenev, hogy a 
nyugati német frontnak lehetővé 
vált megerősítése nyomást fog 
gyakoiolni az ententére.

Az olasz kormányválsága
Zürich, febr. 15.

A Olaszországból étkezett hírek 
cgytöl-egyig arról szólnak, hogy az 
olasz kormány snlyos válság előtt 
All, amely a háborús uszitók és 
békebarátok között alighanem döntő 
összecsapásra vezet.
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Nagy harc Kievért a bolsevikekkel.
Azt a jelentést, hogy az ukrán központi vada Kievböl Zito- 

mirha tette át székhelyét, itteni politikai kifliikben úgy magyaráz­
zák, hogy az ukrán központi rada kénytelen volt ezzel, mert a 
bolsevikiek Kievben ismét felülkerekedtek. A Vossische Zeitung 
hirt kapott Kievböl, hogy ott és a környéken újból súlyos és vé­
res harcok dúlnak. A maximalista kormány szakadatlanul küld csapa­
tokat Kievbe a vörös gárdák segítségére. Rablás és erőszakosko­
dások napirenden vannak.

A németek hadászati tekintetben 
szabad kezet nyertek.

Bécsből jelentik félhivatalosan, hogy Berlinből érkeztek oly 
jelentések és tudósítások, hogy a német főhadiszálláson oly tanács­
kozások folynak arra nézve, bogi Tvockijnak a leszerelésről adott 
egyoldalú nyilatkozatait nem lehet elfogadni mint békenyilatkozatot 
s ezért a német hadsereg számára a teljes katonai cselekvési sza­
bad keze érintetlen marad.

A Táv. Ír. beavatott helyről közli, (amit azonban még nem 
erősítettek meg), hogy Németország a katonai hadműveletek újra 
felvétele tekintetében Magyarország és Ausztria magatartását nem 
befolyásolja. Ezen tekintetben a szövetségesek teljesen egyet 
értenek.

Kereskedelmi békekötés 
Ukrajnával.

Az Oroszországból kivált Ukraj­
nával szinte teljesen helyreállt a 
békés érintkezés A békeszerződés­
ben megállapított elvek alapján már 
megindultak a gazdasági forgalom 
részleteiről szóló tárgyalások is. 
Érdekes az a bécsi beavatott for­
rásból jövő hir, hogy a gazdasági 
megegyezések biztosítására a köz­
ponti hatalmak hajlandók L.'ktujuá- 
sak fegyveres erőt is rendelkezé­
sére bocsájtani.

Czernin
referált a királynak.
Becs. Czernin Ottokár gróf kül­

ügyminiszter ma délelőtt 11 órakor 
a király tartózkodási helyére hajta­
tott, ahol az uralkodó kihallgatáson 
fogadta. A kihallgatáson, amely 
rendkívül hosszú ideig tartott, a 
külügyminiszter beható jelentést tett 
a királynak a külpolitikai helyzet­
ről, főként a bresztlitovszki tárgya­
lások lefolyásáról, az ukrán külön­
beké egyes pontjairól, valamint 
Wilson legutóbbi beszédére adandó 
válaszáról.

Katonai tá in ogatás
U kraj nának.

Bécsbői jelentik : Beavatott 
diplomáciái helyen közük az ukrá­
nokkal i szerződésről : Az ukránok 
kötelezd, magukat, hogy rendelke­
zésre bocsájtják gabonafcleslegeiket. 
Hogy ezt komolyan veszik, kitűnik 
abból, hogy kötelezettségük telje­
sítése végett a mi műszaki, sőt
lzntonní típoifséo íinkf-t is io'éovbu
óhajtják vermi. Az esetleg szüksé- 
ségessé váló katonai támogatás el­
sősorban abból fog álla ni, hogy az 
ukrán hatóságokkal "való egyetértés 
és együttműködést biztosítani fogjuk 
az ukrán vasúti csomópontokon, 
gyüjtőáliomásokou. a bolsevikiek 
esetleges támadásaival szemben. Ez 
a lényege az ukránokkal kötött 
békeszerződésnek. Ukrajnával azon­
ban katonai szövetséget nem kö­
töttünk s nem kötelezhetők, hogy 
velünk együtt küzdjenek a bolse­
vikiek vezette Oroszország elten.

A választójogi bizottság 
tárgyalásaiból.

Tisza is elmegy a végső határig.
(Tudósítónk telefonjelente.se.)

Tisza kifejti, hogy elmegy a 
végső határig, ameddig ielkiismevete 
megengedi, hajlandó az 1918-iki 
választójogi törvény rendelkezésein, 
követeli azonban, hogy ne 4.. hanem 
6 elemi osztály részére legyen az 
alap. A nőit választójogát iciu he­
lyesli. Óv mindenkit attól, hogy 
segédkezet nyújtson olyan terve­
get megalkotásához, amely a nép 
szellemileg alacsonyabb értékii ele­
meit joghoz juttatná.

Arannyal fizetünk j 
Ukrajnának.

Saját tudósítónk jelentése. Becs­
ből jelentik : Németország. Ausztna- 
Magyarország, Bulgária és Török­
ország között egyrészről s az uk­
rán népköztársas,ág közölt február 
10-éu kelt békeszerződés hetedik 
cikke a gazdasági viszonyok telein 
terében a következő megállapodáso­
kat tartalmazza : A szerződő felek 
kölcsönösen kötelezik magokat, 
hogy haladéktalanul gazdasági vi­
szonyba lépnek. Ez év július 31-ig 
a legfontosabb mezőgazdasági és 
ipari termékek feleslegének kicse­
rélésére olyan szükségletek fedezé­
séi» ugv hajtandó végre, hogy a 
termékeknek mennyisége és minő­
sége, valamint ára, bizottság által 
fog megái lapít,tat ni, mely bizottság 
mindkét részről kiküldött egyenlő ! 
száma tagból áll. Az elszámolás 
aranyban történik. Az ám kicseré­
lése, állami központi hivatalok, ille­
tőleg szabad szerződések utján 
történik.

— A rekvirálások eredménye 
vármegyénkben. Bár jelentékeny 
katonai erő segédkezett a politikai 
hatóságnak, az eredmény, amint 
előre gondolható volt, éppen nem 
közelítette meg azt a mennyiséget, 
amennyi a vármegyére kirovatott. 
Hogy ez nem annyira a hatósági 
buzgalom hiányának róható fel, 
fölösleges bizonyítani. Dr. Návay 
Lajos miniszteri megbízott, ez irány­
ban tette mog jelentését a közé­
lelmezési minisztériumhoz. A nagy­
laki járásban is lebonyolított rek- 
virálás után az alispán megfogja, 
tenni részletes jelentését a pontos, 
számbeli adatokkal.

Makóiak hadiadója.
Az újabb megállapítások.

A pénzügyigazgatóság és a megye­
háza épületében még folynak az 
adófelszólamlási bizottságok előtt a 
jövedelmi, a vagyon- és a hadi- 
nyereségadó megállapító tárgyalások. 
A. legujiu-b megái la pifásokat a fenti 
sorrendben a következőkben kö­
zöljük .

llakó IV. kerület.
Biró Pál 940, . —, Varga An­

tal 4fiú, 13, 917*49, Mándoki Antal 
Biti, . —, B. Szűcs Sándor 37ti, 
—, 180. Budi Sánmclné 370, —, 
-, D. Nagy János 730, 158, 1300-00. 
Balogi Pál 316, 80. , Fóliák Jó­
zsef 570, 43, 905'43, Bat ka István 
1050, 22, 1417-13, Szigeti Sámuel 
570, 774-70, Nagy Mihály —,
128, Görbe Sámuel —, M2, ,
1*. Szilágyi József 344, 230, —, 
Kusz József —, 144, -, Bitó Gyula 
316, - , —, Berger Zsigmond 3120, 
—, 11313-99, Burányi Sándor *290, 
93, , Kusz Sámuel 419, 119,324-12,
özv. Kiss Jánosáé 344, 344, —, 
Epstein Márton 316, - —, -—, Elek 
Lajos 570, 25, 820J8, özv. Nagy 
Gy. Jánosáé 530, 106, 800, Faze­
kas János 370, 152, —, özv. Halasi 
Sámue’mé —, 128, —, Pálfi£Mihály 
hagyatéka 310, 15, —, Wertheiner 
Teréz 1520, 93. 3339*00, özv. fi. 
Nagy Sándorné —-, 316, , Nagy
Gy. József 1220, 1040, 3332 93. B, 
Nagy Ferenc 800, 265, 2437-87, 
Papp Viktória —, 186, —, fiégi 
István Fereucz 610, 80, 1187-36, 
Hegyi József 530, 93, 1153-72, Dr. 
Kardos Úszó 4l0, —, 356-67, Papp 
Miklós 410, , 163*50, Abendschein
György 344, 28, —, Ö áh Tóbiás 
—, 163*50, —, Popper Gyula 316, 
15, —, Kusz József 376, 152, —,

Görbe Mihály —. 112. —, Páncél 
Miklós 316, 96. . Dr. Galambos
Ignácz hagyatéka - , 144; 291*40, 
Kucses Károly 730, 31, 1294 70, 
Mágori Ferenc 450, —, 2124 55, 
Szirbik Antal 344, 80, - , Klaudé- 
nyi János 316, , Papp Lajos
344, 11534, Glück Lajos 2476,
43, 2944*46. B. Szűcs Antal 610.
188, 865. Kusz István 316, 160,... ,
Sipos István 810,17, 5095-75, Tcltsch 
Adolf 730, 100. 459-93, Lipták Béla 
490, —, 487'10. Dr. Dózsa Simon 
810. 56, 435-92, Grünstein Márk 
1890, 172, 1598-26.

A negyvenhatosok 
hadialbuma.

Cs. és kir. 40-ik gyalogezred a 
világháborúban megcsodált történe­
téről emlékalbum kiadását határozta 
el, mely mii tiszta jövedelmével rok­
kant és hadiárva alapját kívánja 
növelni. írott emléket akarunk adni 
az alföld fiairól, akik fegyverrel 
kezükben örök dicsőséget és becsű- 
lést. szereztek a magyar névnek és 
szülőföldjüknek. Írott emléket, min­
denki számira, aki érzi hozzánk 
tartozó,ságát, akinek apja, férje, test­
vére, rokona, barátja küzdött és 
küzd a messze haramezőkön a be­
csülni tanuk ezred kötelékében, 
írott emléket az élők és a késő 
utóduk számára, hogy hazaszerete­
tét tanuljanak a hősök önfeláldozó 
példájából.

A világháború kegyeíctes emléke 
akar lenni a kiadandó a.bum. El­
hunyt és élő hőseink dicsőségét fogja 
hirdetni és becses emléke lesz az 
ezred minden hozzátartozója számára, 
írásban és képben fogja mutatni ez 
red haicteri éiotét, vezetőségét, tisz­
tikarát, legénységét és sokat emle­
getett ha dicselcked etcit. Magába 
fogja foglalni mindazt, amire emlé­
kezni az eljövendő béke napjaiban, 
az elhunytakra kegycletesen emlé­
keztető élőknek örök dicsőség lesz.

Hogy a kiadandó emlékmű minél 
tökéletesebb legyen, azzal a kérés­
sel fordulunk mindenkihez, akinek 
az ezred történetével kapcsolatos 
fényképfelvételek, hadiemlékek és 
iratok birtokában vannak, azt ma­
gyarázó megjegyzéssel a szerkesz­
tőség rendelkezésére bocsájtani szí­
veskedjék. A beküldött tárgyak gon­
dosan megőriztetnek és felhasználás 
után a beküldő dinére visszaküldői­
nek.

Minthogy a díszes munka csak 
korlátolt számban jelenik meg, cél­
szerű már most a szerkesztőségnél 
(Pótzászlóalj, Gyulafehérvár) ahova 
mindennemű megkeresés és külde­
mény cimzendő megrendelni. A könyv 
I. kötet ára a pénz előzetes bekül­
dése ellenében diszkütésben 40 ko­
rona, tűzve 30 korona, utánvétel 
mellett diszkötósben 60 korona, 
fűzve 50 koiona.

bapkihordók
felvétetnek.
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NÄPI HÍREK
— A Csanádvármegyei Magyar 

Nők Népegyesülete február hó 17-fa 
vasárnap délután jé1 át órakor tartja 
nagygyűlését a megyekő.: főispán- fo- 
gadólennében, melyre az egyesület 
tagjait és a szives érdeklődőket. /is - 
telettel meg tikja.

— Január havi cakorelosztás.
Az élelmezési ügyosztály felhívja a 
lakosságot, hogy folyó hó !9-ig. a 
bevásárlási könyvecskéket ahhoz a 
kereskedőkhöz adják he, akiknél a 
cukor szükségletüket beszerez», óhajt­
ják. A kereskedői: is jelhivatnak, 
hogy f. hó 21-ig a náluk összegyűlt 
bevásárlási könyvecskéket a 2 példány­
ban kiállít olt jegyzékkel együtt u 
közélelmezési ügyosztályhoz adják he. 
Minden kereskedő köteles a jegyzék­
ben a családtagokat, a cukormennyi­
séget összegezni és ol-áirásásai ellátni. 
Egy személy 1 hóra 60 dekagramm 
cukrot kap.

— Üdvözlet a román frontról. 
Nap-nap után hoz a posta szerkesz­
tőségünkbe egy-egg tábori lapot, mely­
ben derék, hős katonáink küldik üd­
vözletüket az itthon levőinek, de Ica- 
kivált a. makin leányoknál:. .< küldött 
tábori lan aláírói a következők : 
Acs János tizedes, Makó A adasdi u. 
45. Mészáros István Makö. Aradi 
ti. 17 Pletka István, Kovács Pál 
orv. M.-kovácskása. Jfa-dics András 
Mezőtúr. Krisnán Tróján M. ■kovács- 
háza, Somogyi Lajos szkv. é.< l'ara­
di Ferenc. Ref.-kavácsháza.

—- Gyulafehérvárról szabadsá­
golt katonák figyelmébe. Fel hi­
vatnak a gyulafehérvári lábbadozó- 
osztagtól haza szabadságolt- összes 
katonák, hogy a szabadság lejárati 
idejére való tekintet nélkül, bünte­
tés terhe alatt, legkésőbb a folyó 
évi február hó 19-én a gyulafehér­
vári lábbadozó osztaghoz vonul­
janak be.

— N1XCS l'ÁR.l A a uiko-
tinmentes cigaretta hüvelynek. Kapii.tr»> 
Kovács Sándor papír keres kedésébe n Sze­
gedi utca 1 szn ni.

— A mezőgazdasági és ipari mun­
kaközvetítés programmja és a le­
szerelés. A. Munkané'küliség Klje ni 
Küzdelem Magyarországi Egyesülete 
az érdekeit minisztériumot és gaz­
dasági érdekképviseletek képviselő­
inek jelenlétében Földes Béla át- 
-menotgazdasigiigyi miniszter elnök­
lete alatt szaktanácskozást kezdett 
.* mezőgazdasági és ipari munkaköz­
vetítés hatásági szervezetének egy­
máshoz való viszonyáról. Ferenczi 
Imre dr. miniszteri osztálytanácsos, 
Rónay Zoltán dr. népjóléti szakelő­
adó, Andor Endre dr. miniszteri 
tanácsos, az Állatni Munkásközve- 
titési Hivatal igazgatója. Gáspár 
Artúr dr. miniszteri tanácsos, Miá- 
kits Fcrcncz és Kócsán Zoltán fel­
szólalása után Földes Béla minisz­
ter bezárva a vitát, hangsúlyozta, 
;kogy jelenleg a legfontosabb a mun­
kaközvetítő szervezetnek ug.v a me- 
aögazdaságban, mint az iparban mi­
előbbi működésbe lépése arégből,

hogy a hazatérő katonák minél 
gyorsabban helyezkedjenek el a 
társadalomban megfelelő munkaköz­
ben és kielégítő kereseti viszonyok 
között.

— Gyors elintézés. Az orosz 
fronton történt az elmúlt napokban 
a következő jóízű eset: Egy miben 
katona — ugylátszik türelme foly­
tán — nem bírta bevárni a békét, 
gondolta magában, odaát már nem 
megy a katonáskodás oly szigorú­
an és egy szép nap hajnalán ke­
délyesen átsétált az oroszokhoz és 
megadta magát. Azonban nagy volt 
a meglepetése, amidőn azt tapasz­
talta, hogy itt nem valami nagy 
barátsággal fogadják. Sőt másnap 
reggel két szuronyos orosz katona 
kísérte vissza abba a fedezékbe, 
ahonnan megszökött. Az „őrök 
szolgálati jegy™ kisérletébeu adták 
át a delikvenst. A cédulán magyar 
fordításban ez állott: „Itt küldöm ... 
megszökött közlegényt. Büntetésé­
től kérem eltekinteni, mert huszon­
ötöt én már rá verettem. . . . tiszt 
hely.

Makó varos 
h i r d e tmenyei.
2418- 1918.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy t sanád- 

vármegye alispánja arra való te­
kintettel, hogy több makói, malom 
az üzemét beszüntette, nehogy a 
közellátás körül zavarok támadja­
nak, a Gellert gőzmalmot felhatal­
mazta. hogy kisegítésképpen csere- 
őrlést végezhessen a m. kir. min tsz 
tórium 3056 —J 917. M. E. számú 
rendeletében feliül it ott szaMlyok- 
szigoru betartásávaI.

A ki őrlési arányt a fent idézett 
rendelet 2. §-ául eitérőleg nem 
80 százalékban, hanem 84 százalék­
ban szabta meg. Ehhez képpest 
tehát 100 kg. 2 százaléknál nem 
több idegen keveréket tartalmazó 
búzából erőltető félnek 10 kg. vám 
és 2 kg. poriás levonása mellett 
88 kg. őrleményt kötele* a malom 
kiszolgáltatni, melyből 74. kg. 
lisztre és 14 kg. korpára esik.

Makó, 1918. évi f'ebr. hő i1.-éu.
Petrovics György,

3—5 * polgármester.

2477 ifi 18.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a vekvi- 

rált gabona mennyiség után a föld- 
mi ve lésügyi miniszter ur rendeleté 
értelmében korpa nem utalványoz­
ható ki. Azok tehát, akik rekvirált 
gabonájuk után korpát igényeltek 
s tanúsítványukat beadták, korpát 
nem kapnak.

Makó, 1918. évi február hó 12.
Gr. Petrovics György

polgármester.

REGENY
A patakmalom 

tündére.
Irta: Teigyessy Mihály.

Minden jog featartva.

Mi van benne? kéidé Ilonka kíván­
csian.

— A világ legjobb talizmája! A 
ki ezt nyakára kötve hordja, annak 
senki ellen nem állhat. Ezzel minden­
kit meghódíthat és agy szólván rab­
szolgájává teheti.

Ilonka érdeklődni kezdett a taliz­
mán iránt.

Mutassa csak néni! monda.
Az öreg asszony felnyitotta a do­

bozt s kivette a talizmánt, mely sű­
rűn egymásba font gyökerekbőlálott.

—- Ez a csodafa gyökere! monda. 
Ezt szépen a nyakára köti s akkor 
biztos lehet abban, hogy a melyik 
férfit kiszemeli magának, az meg is 
lessz kötve, csak ezt kel! mondani 
magában háromszor egymás után: 
Édes gyökerem, kösd meg nekem 
ezt a férfit,

— Mást is meg lehet kötni ? ker­
tié Ilonka.

Midekit lelkem nőt férfit egya­
ránt, csak erősen rá kell nézni az ille­
tőre és a varázsigét háromszor egy­
másután elmodani.

Ilonka a méltóságos asszonyra 
gondolt. Milyen jő lenne, ha őt meg­
köthetné és maga iránt hajlandóvá 
tenné. Elemért megköthetni nem 
szükséges. Elemér nem olyan csa­
podat', mint a többi, megtartja ami­
re megesküdött.

Átvette a talizmánt a jósnő töl, 
ki oly önzetlen volt, hogy nem fo­
gadott el érte semmit.

Lelkem kisassooykám ? mon­
da Ilonka arczát még egyszer meg- 
simogatva, szívesen adom, mert ilyen 
szép leány megérdemli, hogy boldog 
legyen. Csak hordja szorgalmasan, 
az tngceskéje alatt!

Ezt mondva eltotyogott. A 
két nő egy darabig a sajátszerü ta­
lizmánt nézegette. Ilonka, aki már 
műveltebb elmével birt, kételkedni 
kezdett a talizmán hatásosságában, 
anyja azonban nagy reményeket fű­
zött hozzá s váltig biztatta Ilonkát, 
hogy csak tegye fel. mert Elemér 
ur hamar itt lesz.

Egyúttal mindjárt öltözzél is 
kedvesem! Nem szeretném, ha Ele­
mér urat meg kellene várakoztatni.

Ekkor nagy sebbel lobbal rohant 
be Sári a szolgáló. Kisasszony! Nagy­
asszony ! kiálta lelkendezve. Jön a 
plébános ur!

Gyártásúé meglepetve fordult 
feléje.

— A plépános ur? kérdé. Es mi- 
hozzánk jönne?

— Igen, igen, éppen a kapunk­
nak tart, azt hiszem már az udva­
ron is lesz.

(Folyt, kör.)

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

MOlier Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, máj foltos, mittesseres, pattanásai 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, Öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tese.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Ardiájnlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc­
ápolás és zománcozás jutányos bérletben, 

Discrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Rdolfné
oki. kozmetikus.

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papirüzletében 
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Tehénjárás
Özv. Dr. Kiss Pálné

Hajnal-utca 13 szám.

Házeladás- és kiadási
c é cl ii 1 sí 1í beszerezhetők:

Kovács Sándor
papir kereskedésé ben, Make? 
Szegedi-utca 1. szám alatt.
Dégi István Ferenc bádogos házábaa

Egy üzleti munkás, egy 
kocsis és egy tanyás 

felvétetik
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Kiadó a, Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független Újság“ nyomdahelyisége 
azonnal elfoglalható. Nagy. tágas 
terem, mely raktárhelyiség­
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Mdkulaturpapir
kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papivkereskedésében, Szegedi-u, 1.

Szegedi-utca HÁZAM 
1. számú ifi
szabadkézből ELADÓ, eset­
leg fele ház is eladó. Érte­
kezni lehet Dégi István Fe­

renc bádogos tulajdonossal.
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VAUI ON.
A Makói 0

Váltó számla 
Pénztár
Bútorzat és felszerelési számi» 
Visszleszámitolási kamat számla 
Lláabérelöleg számla 
Óvásköltség számla 
Váltó űrlap számla 
Zálogházi óvadék számla 
Háti-alakos váltó kamat számla 
Zálogházi kölcsönök számla

1 Kern nft fillér 1 Kmmu f fillér
f

j
156-938 30 1 XXL heti IWétcsoport számla *" 30886 I 72

7 b 63 2 ! XXII. , » c 26732 60I
900 ő XX11T. ... 14283 1 79

900 — 4 XXIV. ,, «573 j 55

100 5 X X \. «) » w 7843 1 89

353 44 6 Taj-t.alcka.lap számla 4227 1 37

20 — 7 Vi&szleszámitol&si számla ;>8u:>3 J ——

6000 — 8 Adóhátralék számi a 382 j 57

5816 — 9 Folyószámla 8506 1 07
í

3425 __ 10 Előleg számla 226 80i
Rendelkezésre álló rsv «-remény 308 í 95

174529 37 174529 ; 37

1
1

Az 1917. évben kilépett 109 tag. 308 koronás üzletrésszel. Az 1917. évben belépett 73 tag, 190 koronás üzlet résszel.
Makó, 1917. december 31-én.

A Mnyv vitelért:
Rácsa Sándor, s. k.

A pénz Lát éri ■
Foldess;/ János, s. k.

hihrmfeid Barnát, s. k.
elnök.

-AZ IGAZGATÓSÁG:

Lóránt Manó, °. k.
ügyi. rgn-zg'Mö.

Schwarz Armin, s k 
ig- rag.

Schattetesz Vilmos, s. k./)/-. Kozma János, s. k. 
ig lag

Megvizsgál tűk és rendben találtuk. — Makó, 1918. február bó 11-ón
A FELÜGY ELŐBIZOTTSÁG:

Hccjiji József, s. k. Háros Miksa, s. k. 
!. ti. ti. elnök.

Jiiick Samu s. k
t. ti. b. tag.

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, február 16-án két előadás

Febr. 16-án SPHINX
Dráma 3 felvonásban.

VÁNDOR MADARAK
Vígjáték 3 felvonásban.

Ei Tőrl-szoros mentén
természetes.

Febr. 16-án

KÉT ELŐADÁS, d. u. félő és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 -l 2-ig, délután 3- 5-ig.

Pénzfárnyitós este 7 órakor.
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Nyomatott Kovács Hálái,/, villany wore berendezett kbcyvnyomdáiábaji, Alakon.


